
OTTI TERRA VOLCANA – COMITE DE DIRECTION N°2_2023 – COMPTE-RENDU DE SEANCE 1 
 
 

 
Présents ou représentés :  

- Collège des Elus : Mme BERTHELEMY Hélène, M. DERSIGNY Éric, Mme GRENET Michèle, M. JEAN Daniel, 
M. MELIS Christian, M. MANILLERE Bernard 

- Collège des Socio-Professionnels : Mme BEAUGHEON Ellina, M. BRAGART-BREYER Christophe, M. 
EYMARD Denis, M. GOULET FREDERIC, Mme HILAIRE M. GALLIEN Bertrand, M.THROMAS Damien, M. 
PONS Sébastien, M. REY Jérôme, Mme PORTE Michèle, M. SAUZADE Lionel, M. TARNOWKA Georges, 

- Membres / Partenaires: Mme SARBONNE Céline(Plaine Limagne), M. CORRE Cédric (OT Terra Volcana)  
 
Absents excusés :  

- Collège des Elus : M. BONNICHON Frédéric, Mme HOARAU Catherine, M. MESSEANT Jean-François, M. 
BEAURE Nicolas, M. BIGAY Bertrand, Mme CACERES Marie, M. GAILLARD Philippe, Mme GRENET Daniel, 
M. REGNOUX Marc, Mme RIOTON Samya, Mme ROLLET Vanessa, M. MOURTADA Saîd, M. Laurent 
THEVENOT 

- Collège des socio-professionnels : M. AUROUSSEAU Damien, M. BILA Jean-Claude, M. CONILH Kevin, M. 
CHOPIN Jean-Michel, M. MONTEL Philippe, Mme LACROIX-DAMAS Frédérique, Mme VANNUCHI Sandra 

Ordre du jour :  

- Approbation du compte rendu de la séance précédente 
- Bilan de l’activité de l’OT au 1er semestre 2023 
- Tendances fréquentation/réservations été 2023 
- Actes administratifs : délibérations & arrêtés 
- Questions diverses 

 

*********************** 
 

Le quorum étant atteint, Éric DERSIGNY, Président de l’Office de Tourisme (OT), ouvre la séance par un tour de 

table pour que chaque membre présent se présente. 

 

I. APPROBATION DU COMPTE RENDU DE LA SEANCE PRECEDENTE  
 

Le compte-rendu ayant été adressé à tous les membres du comité de direction en même temps que l’invitation à 

ce codir pour qu’ils en prennent connaissance en amont, et en l’absence de question sur ce point, le Président 

DERSIGNY fait procéder au vote : 

• Contre : 0  

• Abstention : 0 

Le compte rendu de la précédente séance est approuvé à l’unanimité 

 

 

Il passe la parole à Cédric CORRE, directeur de l’Office de Tourisme, pour la présentation du bilan de l’activité de 

l’OT au 1er semestre 2023. 

 

 

 

COMITE DE DIRECTION 
29 juin 2023 
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II. BILAN DE L’ACTIVITE DE L’OT AU 1ER SEMESTRE 2023 

 

ACCUEIL 
 

CLASSEMENT EN CATEGORIE I 
Après avoir complété et déposé son dossier de demande de classement en catégorie I, l’OT a obtenu une réponse 

positive de la part des services de l’état en mars dernier. L’OT est désormais et pour 5 ans certifié Qualité 

Tourisme et classé en catégorie I, niveau de classement le plus élevé pour un OT pour la 1ère fois obtenu sur le 

territoire.  

 
PRESENCE RENFORCEE « HORS DES MURS » 
Comme chaque année, l’OT a été présent sur plusieurs événements cette année (Vulcain, VVX, Jazz aux sources). 
Il a par ailleurs mis en place un pot curistes depuis le mois d’avril à l’arrivée de chacune des cures (de 17h à 18h30 
les mardis). Ce-dernier permet pour le moment d’accueillir et renseigner une cinquantaine de curistes par pot, ce 
qui, sans atteindre encore l’objectif de 100 curistes par pot, permet déjà de constater que cette solution parait 
plus adaptée que la solution d’accueil mise en place en 2022.   
L’OT a par ailleurs créé en collaboration avec les services de Plaine Limagne, 3 corners d’accueil qui seront 

installés dès cet été à la médiathèque de Maringues, au siège de la com.com. à Aigueperse, et à la maison de 

service à Luzillat. Ces corners permettront de diffuser plus facilement la documentation touristique aux visiteurs 

de passage sur l’un de ses sites.   

 

FREQUENTATION 
La fréquentation des points d’accueil est en hausse par rapport à 2022, puisque plus de 10 500 personnes ont été 

renseignées depuis le depuis de l’année (vs 9 300 en 2022, soit + 13%). 

 

BOUTIQUE 

Le chiffre d’affaires boutique est quant à lui en nette hausse vs 2022, puisqu’il est actuellement de plus de 14 000 

€ (vs 8 000 € en 2022).  

Point intéressant, la billetterie représente un peu moins de la moitié de ce CA. Il semblerait donc que la nouvelle 

gamme de produits rentrés en 2023 (davantage de produits identitaires ou artisanaux locaux) porte ses fruits en 

séduisant davantage nos visiteurs.  

 

Relations partenaires 
 

ADHESION ET MISE A JOUR DES INFORMATIONS DE NOS PARTENAIRES 

La campagne d’adhésion s’est déroulée de décembre à avril. Au total, 248 partenaires (dont 37 nouveaux) 

adhèrent à l’OT pour un montant total de 50 710 € à ce jour (vs 258 adhérents pour 43K€ en 2019). 

L’outil mis en place fin 2021 pour faciliter la mise à jour des informations touristiques de chaque partenaire et 

donner la possibilité d’adhérer en ligne connait toujours un franc succès (187 paiements en ligne pour 32 K€ vs 

154 en 2022 pr 21K€) et plusieurs retours positifs de la part de nos adhérents.   

La progression est là depuis 2019 mais ce n’est cependant pas encore assez. Il reste une part importante de 

prestataires à convaincre.  

 

Par ailleurs, l’OT a vérifié à ce jour plus 1350 fiches partenaires saisies sur la base de données APIDAE. Le 

directeur rappelle que ces informations remontent ensuite sur le site internet de l’OT, ses supports papiers, ainsi 

que ceux des différents partenaires institutionnels (CD, CR, PNR...). Cela représente 225h de travail soit 2,5 mois à 

temps plein. Il précise que ce travail de l’ombre est fondamental pour vérifier la qualité des infos et s’effectue 

tout au long de l’année. 
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PROMOTION 
 

RELATIONS PRESSE 
Elles se sont poursuivies tout au long du 1er semestre. A ce jour, 3 accueils presse ont été réalisés (collectifs ou 
individuels), ainsi qu’une conférence de presse de lancement de saison début avril.   
 
Résultat : 35 articles ou reportages sur les 6 premiers mois de l’année (vs 32 en 2022), dont notamment un article 
dans Ouest France, Geo, une émission sur Europe 1, pour plus de 50 partenaires mis en avant. 
La presse étrangère, travaillée en collaboration avec les OT du Sancy et de Clermont, a également été présente 

avec 2 accueils presse réalisés (NL et RTBF). 

 

EDITIONS  
➢ Refonte complète de notre brochure d’appel « Terre d’émotions » destinée à valoriser notre territoire et 

nos partenaires 

➢ Guide des sorties recentré sur la période estival, destiné à valoriser tous les événements du territoire sur 

cette période 

➢ Renouvellement de la carte touristique du territoire construite à partir des principales demandes 

recensées à l’accueil   

➢ Des éditions à la demande pour s’adapter au mieux aux besoins de nos visiteurs : hébergements, 

restaurateurs... 

L’ensemble de ces éditions sont traduites en 3 langues, diffusées (+ de 25 000 exemplaires) sur chacun de nos 

points d’accueil et distribuées chez nos principaux hébergeurs, sites de visite, mairies... et sur demande à nos 

prestataires.  

 

DIGITAL  
La fréquentation du site internet poursuit son développement et affiche une hausse de 73% sur le 1er semestre 

(soit une hausse de 152 000 visiteurs uniques vs 2022). La barre des 325 000 à 350 000 visiteurs uniques pourrait 

donc bien être franchie pour la 1ère fois d’ici la fin d’année.  

 

Pages du site internet les plus visitées :  

➢ Agenda 

➢ Vulcania 

➢ Randonnées 

➢ Hébergements 

➢ Volvic 

 

Les ventes générées depuis le site internet de l’OT sont également en hausse sur cette période : 113 transactions 

en 2023 vs 73 en 2022, et un chiffre d’affaire qui a doublé (30K€ vs 14K€).  

2 pics de fréquentation et de ventes ont été constatés sur avril et juin et correspondent aux 2 campagnes web 

lancées par l’OT. 

 

GESTION RELATION CLIENTS (GRC) 
Afin de mettre en place des actions les plus ciblées possibles (en fonction des centres d’intérêts, dates de séjours 

des visiteurs, etc), l’OT poursuit ses actions GRC. A ce jour, plus de 4 920 contacts ont ainsi pu être collectés 

(+10% vs 2022) et le taux d’ouverture des différentes campagnes lancées affiche un score de 36% (vs 22% en 

France en moyenne).  

Il est à noter que la mission GRC a connu un creux d’activité suite au départ d’un de nos collaborateurs en janvier, 

jusqu’à l’arrivée de notre nouvelle collaboratrice mi-mai. 
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RESEAUX SOCIAUX 
Les résultats de nos actions sur les réseaux sociaux continuent à être bons : en moyenne 11 260 personnes 

touchées par post, soit une augmentation de 17% et un accroissement de nos communautés de 2% vs fin 2022. Il 

est à noter que la baisse du budget action en 2023 ne permet pas de déployer autant d’actions sur ces supports 

qu’en 2022. 

 

ACTIONS COMMERCIALES 

 

RENOUVELLEMENT DU PASS TERRA VOLCANA 

Il se décline sous 2 durées : 3 jours ou 1 mois, les deux en version adulte et enfant.  

Pour en faciliter le fonctionnement et la compréhension par nos clients, le pass permet cette année un accès sans 

paiement supplémentaire à tous les sites partenaires.  

Alors qu’il n’était commercialisé qu’à partir de l’été les années précédentes, il a été mis en vente dès les vacances 

d’avril. 

Une stratégie tarifaire avantageuse sur les ailes de saison ou pour nos curistes a été mise en place afin d’en doper 

également les ventes.  

A ce jour, la vente de pass a généré 2 600 € de chiffre d’affaires pour 79 pass vendus.  

 

PROGRAMME DE VISITES GUIDEES PROPOSE PAR L’OT 

Cette année le programme de visites guidées a débuté dès la mi-avril et se terminera avec les vacances de 

Toussaint. Le programme a été ramené à 40 dates vs 60 en 2022.  

 

ACTIVITES GROUPES  

L’activité est en hausse en ce début d’année, avec 53 dossiers traités (vs 38 en 2022) pour 23 validés (vs 10 en 

2022), représentant un chiffre d’affaires de 35 K€ (vs 26 K€ en 2022). 

 

TOUR DE FRANCE  
Un travail a été mené conjointement avec les 2 EPCI pour mettre en place un série d’actions en lien avec le 

passage du Tour en juillet. L’OT a ainsi : 

• Participé à la création d’une affiche qui sera l’affiche de la saison 2023 

• Mis en place d’un site internet « letourarlv.com »  

• Sera présent le 11/07 lors de l’étape de Vulcania.  

 

RESSOURCES HUMAINES  
 

Suite au départ de M. Teyssot en janvier, Mme Lenoble a intégré l’équipe mi-mai. 

 

III. BILAN PRINTEMPS/TENDANCES ETE 2022 

 
Les résultats de l’enquête de conjoncture menée auprès d’un panel représentatif d’une vingtaine de prestataires 

sur leur fréquentation printanière et les tendances pour cet été sont présentés (cf diapo 12 du pwp joint). 

 

La parole est ensuite donnée aux socioprofessionnels présents pour qu’ils puissent donner leur éclairage :  

➢ M. BRAGARD, camping de la Croze, indique que 2023 est une année « bizarre » plutôt bonne mais avec des 

trous d’air inexplicables (comme par ex. sur les mois d’été).   

➢ M. EYMARD, gîte saint-Hyppolite, confirme ce constat, et précise qu’il a eu de très bons retours durant la VVX.  
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➢ M. Thromas, hôtel Anemotel, indique une baisse des réservations notamment sur les weekends traditionnels 

de départ en vacances. Pr lui, l’une des pistes d’explication concerne la baisse du pouvoir d’achat. La région 

Auvergne étant traditionnellement une région de transit, il semblerait que les touristes fassent le sacrifice 

d’une pause sur la route des vacances.  

➢ Mme Beaugheon, chambres d’hôtes du Guérinet, confirme également le constat avec des marges de 

réservation restantes sur juillet-août, et constate de son côté un retour de la clientèle étrangère 

➢ M. Gallien, village vacances CLAIR MATIN, indique pour sa part avoir connu un bon printemps, et donc partir 

sur une base intéressante pour cette année.   

➢ Monique Hilaire, Aiga Resort, confirme une tendance similaire sur l’hébergement. La clientèle curistes à 

répondu présente sur le début de saison, mais sa fréquentation baisse sur l’été avant de remonter sur la fin 

d’année. Ce phénomène est observée au niveau national et pourrait trouver son explication par une peur des 

canicules qui semble modifier les habitudes de réservation des curistes préférant des saisons moins exposées 

à ce risque.  

➢ Frédéric Goulet, Vulcania, indique une fréquentation en hausse de 30% vs 2022, ainsi qu’une hausse des 

réservation de 5% vs 2022, et ce, malgré un ralentissement des réservations à ce jour durant l’été sur le site 

séjour du parc.  

 

IV. DELIBERATIONS & ARRETES  

 
DELEGATION DE SIGNATURE 

 

M. le Président précise pour rappel, que le directeur est le représentant légal et l’ordonnateur de l’EPIC. Il signe 

l’ensemble des actes administratifs et comptables. Jusque-là Mme Bertrand avait délégation de signature en cas 

d’absence du directeur afin d’éviter tout blocage dans le fonctionnement de l’OT. 

Suite au départ de cette-dernière en retraite, M. le Président propose donc pour sécuriser le fonctionnement de 

l’EPIC d’attribuer désormais la délégation de signature à Mme Debain.  

Le Président DERSIGNY fait procéder au vote pour son approbation : 

• Contre : 0 
• Abstention : 0 

La délibération est approuvée à l’unanimité. 
 

INDEMNITE DE RESPONSABILITE DES REGISSEURS 

 

Monsieur le Président explique qu’au vu de l’activité de l’EPIC Terra Volcana, le Directeur a créé par arrêté une 
régie d’avance dépenses et une régie boutique, le Directeur a nommé pour la 1ère Madame Isabelle DEBAIN 
régisseur titulaire, et Madame Claire TORRE mandataire suppléant, et inversement pour la seconde.  
Au vu du cautionnement obligatoire que doivent constituer dans le cadre de leurs fonctions, Mme TORRE et Mme 
DEBAIN, et de l’assurance à laquelle elles doivent souscrire, M. le Président propose aux membres du comité de 
direction de leur verser en compensation une indemnité de responsabilité. 
 
Il propose que le montant de cette dernière corresponde au montant fixé par l’arrêté ministériel du 28 mai 1993 
modifié, à savoir : 
 - Pour Mme TORRE 160 €/ an pour la période durant laquelle elle assurera effectivement le 
fonctionnement de la régie. 
 - Pour Mme DEBAIN 160€/an pour la période durant laquelle elle assurera effectivement le 
fonctionnement de la régie. 
 
Le Président DERSIGNY fait procéder au vote pour son approbation : 

• Contre : 0 
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• Abstention : 0 

La délibération est approuvée à l’unanimité. 
AMORTISSEMENT SUBVENTION D’INVESTISSEMENT 

 

Monsieur le Président rappelle que la subvention d’investissement fait l’objet d’une intégration au résultat 
comptable au même rythme que l’amortissement des biens dont l’acquisition a été financée. Il propose donc 
d’approuver que le montant d’amortissement de la subvention d’investissement 2023 soit de 10 392,42 €. 

 

Le Président DERSIGNY fait procéder au vote pour son approbation : 

• Contre : 0 
• Abstention : 0 

La délibération est approuvée à l’unanimité. 
 

DECISION MODIFICATIVE N°1 

 

Monsieur le Président propose afin de pouvoir procéder à divers remboursements durant la saison 2023 et des 

montants erronés d’adhésion les modifications suivantes : 

Section d’exploitation Dépenses 

6061 -2 000 € 

678 + 2 000€ 

 
Monsieur le Président propose aux membres présents d’approuver ces modifications au BP 2023. 

 

Le Président DERSIGNY fait procéder au vote pour son approbation : 

• Contre : 0 
• Abstention : 0 

La délibération est approuvée à l’unanimité. 
 
 
Les arrêtés pris durant le 1er semestre sont ensuite présentés à l’ensemble des membres du comité de direction, 
sans susciter de question.  

 
 

*********************** 

 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président demande s’il reste des questions dans l’assemblée, et en l’absence de 

question, remercie l’ensemble des membres présents avant de lever la séance et d’indiquer que le prochain codir 

se tiendra fin octobre. 


